



**ОБЩЕСТВЕННЫЙ ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ КОНТРОЛЬ РОССИИ  
АЗОВО-ЧЕРНОМОРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ**

353440, Краснодарский край, г-к Анапа, ул. Омелькова, д.71.  
Тел 8(918) 254-05-05

**e-mail: [oekr-anapa@vandex.ru](mailto:oekr-anapa@vandex.ru) сайт: [vozrozhdenie.net](http://vozrozhdenie.net)**

---

исх. № 5/10 «09» октября 2017 года

Главе администрации (губернатору)  
Краснодарского края  
**В.И.Кондратьеву**

350014, г. Краснодар, ул. Красная, 35

Прокурору Краснодарского края  
**С.В.Табельскому**

350063, г. Краснодар, ул. Советская, 39

*«жалоба на бездействие должностных лиц  
администрации Краснодарского края при  
рассмотрении обращения о нарушении законодательства  
об охране окружающей среды при перевалке  
опасных грузов в Темрюкском районе»*

**Уважаемые Вениамин Иванович и Сергей Владимирович!**

В августе-сентябре 2017 года Азово-Черноморское отделение Общероссийской общественной организации по защите окружающей среды «Общественный экологический контроль России» обращалась в органы государственной власти и органы прокуратуры с вопросом о нарушении ЗАО «ВЕРП» законодательства об охране окружающей среды при перевалке опасных грузов в Темрюкском районе Краснодарского края.

Обращение было мотивировано тем, что в непосредственной близости от жилых домов поселка Чушка Темрюкского района ведет свою деятельность по перевалке комовой серы ЗАО «ВЕРП» с существенными нарушениями экологического законодательства.

12.09.2017 года из Министерства транспорта и дорожного хозяйства Краснодарского края (далее Министерство) в мой адрес направлен ответ за подписью первого заместителя министра А.Л.Перевсерева (копия прилагается), который сообщил, что по поручению администрации Краснодарского края Министерством, совместно с Министерством природных ресурсов края, управлением региональной безопасности края и администрацией муниципального образования Темрюкский район указанное обращение рассмотрено. Далее было перечислено множество ссылок на федеральное законодательство и, как итог сообщено, что администрация Краснодарского края не контролирует и не

подменяет правоохранительные органы, в связи с чем оснований для принятия каких-либо мер правового характера не имеется.

После этого, Министерство предоставило «информашку» полученную от ООО (ЗАО) «ВЕРП».

Аналогичные доводы были приведены А.Л.Переверзевым в письме от 26.09.2017 года.

Считаю, что при рассмотрении обращения о нарушении законодательства об охране окружающей среды сотрудники администрации Краснодарского края, которым были даны соответствующие поручения, проявили преступную халатность, в результате чего жителям поселка Чушка грозит реальная опасность жизни и здоровью.

Данный довод подтверждается следующим.

Я с полной уверенностью могу утверждать о том, что никакой проверки сообщения о совершении должностными лицами ЗАО «ВЕРП» преступлений экономического и экологического характера не проводилось. Три структуры администрации Краснодарского края и администрации Темрюкского района вступили в переписку для того, чтобы составить сводный ответ. Мной была предпринята попытка связаться с исполнителем ответа Министерства. На вопрос о том, была ли проверка выездной, прозвучал ответ, что никто и никуда не выезжал. Министерство готовило сводный ответ и не более того. На вопрос, а видел ли кто-нибудь проект санитарно-защитной зоны, прозвучал ответ – а нам это было не нужно.

Но вместе с тем, согласно ответам Министерства, никаких нарушений (ХХ) (ЗАО) «ВЕРП» при перевалке опасных грузов не допускает. С осени 2017 года к перевалке комовой серы добавился уголь. Границы санитарно-защитной зоны не установлены до настоящего времени.

*Никто из контролирующих служб никаких реальных мер для защиты населения не предпринимает. Кроме того перевалка опасных грузов происходит в непосредственной близости от уреза воды акватории Азовского моря, что несет в себе экологическую катастрофу в будущем.*

*Хочу отметить, что за последнее время на курортах Краснодарского края различные инфекции унесли жизни десятков людей, в том числе детей и причины возникновения указанных инфекций не установлены до настоящего времени.*

Должностные лица Территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Краснодарскому краю в городе-курорте Анапа, Темрюкском районе вместо немедленного прекращения опасного производства, а также осуществления замеров ПДК вредных веществ в морской воде, грунте занимаются сокрытием вредного производства, в непосредственной близости от уреза воды акватории Азовского моря. Единственное, что делается – это регулярное направление в мировой суд административного материала о невыполнении Обществом ранее выданных предписаний о установлении санитарно-защитных зоны. До настоящего времени данная зона не установлена, а без нее перевалка опасных грузов недопустима.

Сотрудники ТО Управления Роспотребнадзора по Краснодарскому краю в г. Анапа, Темрюкском районе обязаны были немедленно остановить все опасные работы, вместо составления формальных протоколов и назначения минимальных

штрафов. Чиновники, проводившие, по их мнению проверку, даже не запросили из районной больницы сведения о наличии хронических заболеваний у жителей окрестных населенных пунктов.

Таким образом, достоверно установлено, что ЗАО «ВЕРП» осуществляет свою деятельность по перевалке опасных грузов в отсутствие правоустанавливающих документов на земельный участок (собственность Российской Федерации), чем наносит государству существенный вред. *И никто не хочет замечать очевидного. Сотрудники различных структур заняты перепиской в то время, когда жители Темрюкского района страдают различными заболеваниями и умирают, в результате незаконной деятельности ЗАО «ВЕРП». Кроме того, мне достоверно известно, что ИФНС по Темрюкскому району провела проверку ЗАО «ВЕРП», в результате которой установлены неуплаты налогов в особо-крупном размере.*

Позиция МТУ Рокимущества в Краснодарском крае и Республике Адыгея вообще не поддается логике. Сначала в суде были заявлены требования о признании собственности Российской Федерации на земельный участок, на котором ведется опасное производство, а затем никаких движений с целью освобождения земельного участка и приведении его в первоначальное состояние не наблюдается.

*Это более походит на сговор, с целью нанесения имущественного вреда Российской Федерации.*

При проведении проверки экологической безопасности региона и грубейших нарушениях законодательства об охране окружающей среды *проверяющие обязаны были проводить специальные экспертизы, брать пробы воды и грунта.*

В сообщении идет речь о загрязнении акватории Черного моря и прибрежной полосы. Люди, живущие в поселке Чушка подвергаются смертельной опасности. Они жалуются на гибель домашних животных и растений, а чиновники проводят проверки такого рода сообщений, не выходя из своих кабинетов, что недопустимо.

Кроме того, *ответами, за подписью заместителя начальника ИФНС России по Краснодарскому краю в Темрюкском районе И.Ю.Неганова от 04.09.2017 года и 06.09.2017 года сообщено, что ЗАО (ООО) «ВЕРП» земельный налог, налог на имущество, иные налоги в ИФНС России по Темрюкскому району не уплачивает, собственником земельных участков, недвижимого имущества на территории Темрюкского района не значится. Деятельность Общества осуществляет на земельных участках с кадастровыми номерами 23:30:0101013:59, 23:30:0101013:627 (копии прилагаются).*

Приведенные обстоятельства подтверждают полное бездействие сотрудников администрации Краснодарского края, которые рассматривали обращение о нарушении законодательства об охране окружающей среды при перевалке опасных грузов в Темрюкском районе (ОО) (ЗАО) «ВЕРП».

Согласно статьи 42 Конституции Российской Федерации *каждый имеет право на благоприятную окружающую среду, достоверную информацию о ее состоянии и на возмещение ущерба, причиненного его здоровью или имуществу экологическим правонарушением.*

Считаю, что жители поселка Чушка и окрестных населенных пунктов лишены данного конституционного права в результате бездействия чиновников.

На основании вышеизложенного,

## ПРОШУ:

Признать бездействие сотрудников администрации Краснодарского края по рассмотрению обращений Азово-Черноморского отделения Общероссийской общественной организации по защите окружающей среды «Общественный экологический контроль России» о нарушении законодательства об охране окружающей среды при перевалке опасных грузов в Темрюкском районе – незаконным.

Рассмотреть обращения Азово-Черноморского отделения Общероссийской общественной организации по защите окружающей среды «Общественный экологический контроль России» о нарушении законодательства об охране окружающей среды при перевалке опасных грузов в Темрюкском районе в соответствии с федеральным законодательством, уполномоченными на то лицами, с проведением выездной проверки и с обязательным участием представителя Азово-Черноморского отделения Общероссийской общественной организации по защите окружающей среды «Общественный экологический контроль России».

Уважаемый Сергей Владимирович! Прошу Вас провести проверку доводов обращения о бездействии сотрудников администрации Краснодарского края при проведении указанной проверки, а также бездействий должностных лиц МТУ Росимущества в Краснодарском крае и Республике Адыгея по вопросу незаконного занятия земельного участка федеральной собственности ООО (ЗАО) «ВЕРП» и должностных лиц ТО Управления Роспотребнадзора по Краснодарскому краю в г.-к. Анапа, Темрюкском районе по вопросу неприятия мер в пределах компетенции для прекращения деятельности ООО «ВЕРП» с существенными нарушениями экологического законодательства и при наличии оснований привлечь указанных лиц к ответственности в соответствии с действующим законодательством.

В связи с непредсказуемыми последствиями для экологии региона рассмотрение данной жалобы прошу поставить на личный контроль.

Оставляю за собой право на обращение с аналогичными требованиями в вышестоящие органы власти.

С уважением,

Председатель Азово-Черноморского отделения  
Общероссийской общественной организации по защите  
окружающей среды «Общественный экологический контроль России»



А. Д. Василишин